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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Jazyková analýza barokního textu      
[téma] 

Předložená diplomová práce je založena na analýze jazyka výkladového náboženského 
textu z druhé poloviny 17. století (ve vydání z r. 1734). Vedle jazykové analýzy textu nabízí 
diplomantka také základní informace o autorovi a obsahové stránce textu. To, že 
přistupovala k analýze náležitě poučena, dokazují položky v seznamu odborné literatury, 
zaměřené na poznání nejen jazykové stránky barokního textu, ale i širšího historického a 
kulturního kontextu.  

Jazyková analýza se zaměřuje na oblast pravopisnou, tvaroslovnou a syntaktickou. Je třeba 
říci, že se autorce daří zachytit ve všech zvolených oblastech charakteristické rysy barokního  
textu, volí vhodné a výstižné doklady, které zkoumané jevy dobře ilustrují. V kapitole 
věnované pravopisu oceňuji obzvlášť pečlivě transliterované doklady, stejně kvalitní a přesné 
jsou však v celé práci i úseky transkribované.  

V centrální kapitole věnované tvarosloví diplomantka sleduje výskyt dobových jevů odlišných 
od dnešní podoby jazyka především v deklinaci substantiv a adjektiv, ale více či méně 
podrobně se věnuje i ostatním slovním druhům. Je samozřejmé, že snaha o postižení 
morfologické problematiky jako celku vede k určitému zjednodušení a k orientaci spíše na 
příznakové rysy textu. Nicméně interpretace sledovaných jevů je obvykle přesná, jen vzácně 
zařazuje autorka doklady chybné (např. pamětliv, s. 55).  

V oblasti syntaxe se autorka orientuje na strukturu výpovědi, problematiky souvětí se dotýká 
jen okrajově, když zkoumá, jakými výrazovými prostředky jsou v barokním textu vyjadřovány 
jednotlivé větné členy.  

Práce se vyznačuje snahou o přehledné a věcné zpracování analyzovaných jevů, vhodně je 
využita i grafická stránka textu. Jako celek je práce kvalitním a podnětným příspěvkem 
k poznání vývoje češtiny, naznačuje okruhy další možné analýzy. Doporučuji k obhajobě.      

*Nehodící se škrtněte.       
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